

# ЮБИЛЕЮ ИЛЬЧА — УДАРНЫЙ ТРУД!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Сельская правда

гог  
издания  
31-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 32 (3553)

Суббота, 14 марта 1970 года

Цена 2 коп.

## Рапортуют комсомольцы:

### В БРИГАДЕ ДРУЖНЫХ

В живописном месте расположена молочно-товарная ферма Тальжинского отделения совхоза «Притомский». Кругом лес, рядом озеро. В скотных дворах действуют междойка, автопоилки, для раздачи кормов и уборки навоза животноводы используют подвесную дорогу.

На верхнем дворе трудятся комсомольцы. Коллектив небольшой и очень дружный. Взаимное доверие, помочь друг другу, учеба помогают ему преодолевать трудности, добиваться хороших успехов. Это же позволило молодежи перейти на двухсменную работу. В прошлом году доярки выполнили свои обязательства, выдали продукцию сверх плана.

Сейчас комсомолки трудятся над выполнением юбилейных обязательств. А они немалые. Однофамильцы и тезки Раиса Богерстаршая обязалась надоить к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина по 796 килограммов от каждой коровы, Раиса Богер-младшая — по 817, Вера Шварц — по 796 килограммов. Определила свой рубеж — 807 килограммов молока от коровы опытная доярка Матрена Иосифовна Табакаева.

Хорошо работают девчата! С благодарностью отзываются о своей наставнице. Это Матрена Иосифовна научила девушек обра-

щаться с аппаратурой междойки, ухаживать за животными. Научила готовить коров к отелю, раздавать им, правильно кормить. Кропотливая работа принесла свои плоды. Девушки теперь неплохо разбираются во всем. Но не зазнаются и сейчас учатся в зооветеринарном кружке.

Три комсомолки и опытная доярка. Хорошее содружество! Их объединяет одно стремление: как можно больше надоить молока. Правда, в связи с тем, что большинство животных находится в запуске, надо на корову пока не велик — около 300 килограммов. Но он растет. Если в январе от каждого животного получено по 160—180 килограммов, то в феврале — около 250. А в марте, по грубым подсчетам, будет не менее 300 килограммов.

Умеют девушки не только хорошо трудиться, а и культурно отдыхать. В сельском клубе не скучно. И хотя в селе молодежи мало, комсомольцы организуют вечера отдыха, где разыгрывают лотереи, проводят викторины, игры, танцы.

Комсомольцы изыскали средства для оформления клуба. Провели воскресник по очистке скотных дворов, заправке теплиц биотопливом. Заработанные деньги используют на культурные нужды.

Давняя дружба связывает комсомольцев с местной школой. Девушки часто бывают там на переменах и на уроках. Интересуются учебой ребят. Особое внимание обращают на тех, кто отстает. Беседуют по этому поводу с родителями, ребятами. Если это не помогает, приглашают к управляющему отделением или секретарю парторганизации родителей. Не отступают, пока люди не поймут, что воспитанием своих детей они должны заниматься в первую очередь.

А чтобы ближе познакомиться с ребятами, организуют в воскресные дни лыжные вылазки, игры в клубе, коллективные читки интересных книг. В непринужденных беседах узнают об всем, что мешает хорошо учиться. И, конечно, помогают им.

И сами учатся, изучают биографию В. И. Ленина, его наследие. Занятия в кружке проводят учительница Н. Ф. Маэрле. Комсомольцы пользуются не только учебниками, конспектируют произведения В. И. Ленина, активно участвуют в собеседованиях. Изучают Устав КПСС, готовятся пополнить ряды коммунистов, чтобы вместе со старшими строить новую жизнь на селе.

Не ищет тальжинская молодежь романтики на стороне. Здесь она, эта романтика созидательного труда! Работа на благо человека, для человека.

И. ПАВЛОВ.

## РАПОРТУЮТ ЖИВОТНОВОДЫ:

### Теперь надо по молоку

Хозяйства района досрочно выполнили квартальный план сдачи яиц государству. Горожане только за два месяца получили к своему столу 1273 тысячи яиц.

На 167 процентов колхозами и совхозами района выполнен план по сдаче мяса. Такие хозяйства, как совхоз «Ильинский» и колхоз «Вперед», выполнили по 3—4

квартальных плана сдачи этой продукции.

Животноводам района надо принять все меры, чтобы и по молоку справиться с поставленным заданием.

## РАПОРТУЮТ ЗАГОТОВИТЕЛИ:

### Успехи — хорошие

### ЦЕНТРОСОЮЗ: ДЕЛА И ПЛАНЫ

Новокузнецкая заготовительная контора уже 26 февраля выполнила квартальный план заготовки различного сырья на 102 процента. Отлично трудятся здесь заготовители Николай Иванович Бардин и Евдокия Кузьминична Сорокина, выполнившие планы по сумме на 126—143 процента, заготовитель из Ильинского совхоза Нико-

лай Иванович Аристарин, который довел выполнение квартального плана до 119 процентов.

Хороших успехов добились за два месяца текущего года заготовители совхоза Кузнецова, Сосновки, Безруково, которые тоже справились с квартальным планом заготовки сырья на месяц раньше срока.

11 марта в Москве закончило работу собрание совета Центросоюза.

Главная задача кооператоров сегодня, подчеркивалось на собрании, — повышение экономической эффективности всех отраслей потребительской ко-

операции, совершенствование методов управления, усиление режима экономии. Потребительская кооперация должна увеличить товарооборот в 1970 году с учетом дополнительного задания на 7,5 процента. (ТАСС).

**Весна**

НАВОЗОМ

### Все ли хорошо?

Второе отделение совхоза «Осинниковский». В разговоре вам обязательно с гордостью скажут, что их коллектив в овощеводстве играет первую роль. Но разговоры разговорами, а дела делами. Их сейчас много. Ведь началась весна. А с ней и забот прибавилось.

Ворошают руками, когда можно при помощи механизмов, простейших устройств. Ведь молодежь бы тогда пошла, осела в деревне.

Молодые руки потребуются для того, чтобы очистить рамы от снега. А их во втором отделении свыше двух с половиной тысяч квадратных метров.

В теплицах скоро зазеленеют побеги помидоров и капусты. Уже посеяно 20 квадратных метров помидоров, 50 — капусты.

Если навоз разогревается, грунт уже почти готов к сowing. Они есть. В отделении проведена значительная работа по размещению овощных полей. Они находятся вблизи от водоемов, людям до работы рукой подать. Продумана агротехника каждого поля. Одно из них находилось в прошлом году под паром.

Есть графики выращивания рассады. Первые побеги, как здесь говорят, сверхранней капусты должны зазеленеть к концу марта. Овощеводам отделения нужно приступить к посеву помидоров, ранней капусты не позднее 15 числа. Значит, первая очередь парников должна вступить в строй к этому сроку. Реально ли? Давайте посмотрим.

Рабочих, когда мы пришли к овощеводам, было шестеро. Седьмая приехала позднее. На тележке привезли смерзшиеся глыбы навоза. Ими возводят стены печи, где прогревается биотопливо. А в день его нужно перебить по отделению 35 тонн. Шестой день работают женщины. Дело идет, но медленно. Потребность в рабочей силе большая. Okolo 30 человек должно быть работать. Раз их нет, то приходится обходиться этим числом. Иногда женщин бывает девять. Тут еще трипп свирепствовал. Вот Екатерина Петровна Гарлач. Только вчера с постели. И уже на работе. Не первый год работает она. Так же, как Клавдия Ивановна Суханова, Полина Степановна Третьякова, Евдокия Кондратьевна Кирьянова. Они, как говорится, делают погоду в овощеводстве отделения.

Нужно разжечь навоз и засыпать в парники. Последнее будут производить с помощью механизмов. Можно было навоз разжигать в два раза быстрее. Как сделано в первом отделении. Схема устройства проста. Три связанные между собой трубы, котел, конденсатор. На втором отделении это пока в

М. ЕСИПОВ.



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Северо-Кавказской машиноиспытательной станции в Зернограде испытывались мощные тракторы К-700, получившие высокую оценку у земледельцев. Сейчас на станции проходит испытание новый степной богатырь-трактор К-701, созданный на Кировском заводе в Ленинграде.

Фотохроника ТАСС.

# ● В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

## Забота В. И. Ленина о Кузбассе

Победа Великой Октябрьской революции и хозяйственное строительство в Кузбассе непосредственно связаны с именем В. И. Ленина. Под его руководством были национализированы угольные копи. 11 мая 1918 года В. И. Ленин подписал постановление, в котором говорилось: «Совет Народных Комиссаров на заседании 11/5 постановил национализировать Судженские каменноугольные копи, принадлежащие акционерному обществу Л. А. Михельсона» («Кузбасс», 1 октября, 1968 г.).

Большое внимание уделял Владимир Ильич изучению природных богатств страны. Он принял руководителя группы сибирских геологов А. А. Гапаева. В. И. Ленин внимательно выслушал его, подчеркнул значение Кузбасса для республики, а геологическое изучение назвал делом государственной важности. Ильич распорядился представить геологам самое необходимое: вагон с геологическим оборудованием и продуктами, а Совнарком выдал удостоверение, где предлагалось всем Советам рабочих и солдатских депутатов оказывать всяческое содействие группе геологов, направляющихся в Кузбасс. Немного спустя в Кузбасс был отправлен эшелон товарных вагонов, груженых всевозможным оборудованием для каменноугольных шахт.

По заданию Владимира Ильича ВСНХ в 1918 году приступил к разработке Урало-Кузнецкого комбината. О том, что Ленин считал эту проблему главной, говорит тот факт, что «с 1918 по 1922 год СНК и СТО свыше 50 раз обсуждали вопросы развития уральской металлургии, а вопросы о добыче сибирского и уральского угля ставились на заседаниях правительства свыше 60-ти раз». («За победу и коммунизм», Челябинск, 1963, стр. 88).

Гражданская война помешала мирному строительству. Советская Россия отразила удары колчаковских войск и в 1919 году приступила к его разгрому. В. И. Ленин внимательно следил за событиями, развивающимися в Сибири.

Выполняя его указания «о взятии в целости Кузнецкого района и угля», 5-я Красная Армия в декабре 1919 года полностью освободила Кузбасс.

В. И. Ленин сноваставил вопрос о промышленном строительстве в Кузбассе. По его инициативе был под-

готовлен план ГОЭЛРО, который предусматривал развитие Урало-Кузнецкого района. В плане говорится:

«... Особое значение имеет развитие Кузнецкого каменноугольного района для Урала, что еще более подчеркивает его значение, как первоочередного объекта для электрификации». (План ГОЭЛРО, М., 1955, стр. 603). Дальше определяется следующее: «Кузнецкому бассейну и отчасти Алтаю ввиду весьма благоприятных естественных условий, после осуществления необходимых путей соединения предстоит быть по меньшей мере основным районом для снабжения продуктами тяжелой индустрии всей Сибири, а может быть, Туркестана и Монголии».

Значительную роль в подъеме народного хозяйства Кузбасса сыграла советская автономная индустриальная колония «Кузбасс», возглавляемая голландским коммунистом, инженером С. Ю. Рутгерсом.

В. И. Ленин придавал большое значение помощи передового отряда рабочих капиталистических стран. Он принял деятельное участие в создании АИКа. Он писал Л. К. Мартенсу: «...техническая помощь Соединенных Штатов и Канады нам крайне нужна». Благодаря энергии Владимира Ильича «АИК» была создана, и 21 октября 1921 года В. И. Ленин телеграфировал в Сибпромбюро и Сибревком:

«Соглашение с Рутгерсом достигнуто. Согласно договору мы обязуемся заготовить к весне 50000 бревен для работ в Кузбассе. Примите необходимые меры для безусловного выполнения. Донесите о принятых мерах телеграфно». («Кузбасс», 21 мая 1968).

Заботу В. И. Ленина о колонии высоко ценили и иностранные рабочие. 1 мая 1923 года на митинге рабочих колонии В. И. Ленин был избран почетным членом союза горняков. Выступая на митинге, С. Ю. Рутгерс говорил: «Владимира Ильича мы принимаем в свою семью не потому, что он горячий сторонник колонии и один из ее основателей..., что он является душой и сердцем русской революции, но и потому, что он является искусственным забойщиком в деле подрывания капитализма». (Д. В. Кацуба. История родного края. 1969 г., стр. 50.).

За шесть лет работы колонии был достроен коксохимический завод (в Щегловске), расширены Кемеровский, Кольчугинский, Прокопьевский, Киселевский рудники и другие промышленные предприятия. Организация сельскохозяйственной фермы, переданной колонии по личному указанию В. И. Ленина, наглядно показала кузнецкому крестьянству, как вести передовое сельское хозяйство.

На заботу В. И. Ленина о развитии Кузбасса трудящие-

ся отвечали большими трудовыми успехами. Строители Кольчугинской железной ветки писали В. И. Ленину 8 августа 1920 года, что они постановили «увеличить рабочий день на один час бесплатно...». Кроме того, неуклонно проводить в жизнь субботники и воскресники, как средство побуждения пролетарского класса к сознательному творческому труду для скорейшей победы над транспортной разрушой, обвязав всех без исключения трудящихся участвовать на коммунистических субботниках и воскресниках». Трудящиеся Томской области В. И. Ленину. Томск. 1966, стр. 23). С Кольчугинского рудника 10 мая 1921 года В. И. Ленину сообщили, что шахты Ленина и Карла Маркса выработали план на 210 процентов и просили о занесении этих коллективов на Доску почета.

Благодаря заботам В. И. Ленина и Коммунистической партии, трудовому героизму трудящихся Кузбасса за годы Советской власти превратился в крупнейший индустриальный район страны.

С. ТИВЯКОВ,  
действительный член  
Кузнецкого отдела  
Географического общества  
Союза ССР.

## К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина



У одного из стендов музея В. И. Ленина в Праге. Сейчас, в дни подготовки к 100-летию со дня рождения вождя мирового рабочего движения, экспозиция музея пополняется материалами. Большую помощь оказывают институты международного рабочего движения многих стран мира. Посетители высоко оценивают научную, публицистическую и пропагандистскую деятельность коллектива музея.

Фото ЧТК—ТАСС.

# Принять? Уволить?

## Отдел кадров на общественных началах

чувств. Зная за Леонтьевым множество грехов, они решили отказать ему в предоставлении машины. Предложили идти работать на животноводство. Если он там оправдает доверие, можно будет говорить о возвращении шоферских прав. Но, к сожалению, Леонтьев не принял добрых слов. Ушел с комиссии и больше не вернулся.

А, между прочим, в гараже после увольнения злостных нарушителей стало гораздо лучше. Ни споров, ни крика, ни шума. Все спокойно работают. А то при их подстрекательстве дело доходило до настоящего сабо-

тажа. Не всегда в комиссию обращаются с просьбой принять на работу, иногда — уволить. Во всех случаях члены ее тщательно разбираются в причинах, почему человек уходит из совхоза. Если заявление подает хороший работник, комиссия делает все, чтобы сохранить его в коллективе.

Так было, например, со скотником Дмитрием Юновским. Он решил уволиться, т. к. его не удовлетворяла заработка. Стали разбираться, в чем дело. Оказалось, что животноводы, обслуживавшие первый гурт, не имели полной нагрузки. Решили выплатить скотникам тариф и принять срочные меры по улучшению организации труда.

Ясно, что директору совхоза, обремененному массой забот, трудно было бы уделить достаточно времени, чтобы разобраться с каждым, кто устраивается на работу или подал заявление об увольнении. Не приходится рассчитывать на большую помощь инструктора по кадрам — молодой девушки, не умудренной жизненным опытом. Иная картина, когда за дело взялся целый коллектив. Слово его звучит авторитетно, наказ помнится долго. Да и специалисты, встретившиеся во время работы комиссии с новыми кадрами, лучше знают, кого следует держать под контролем, на кого можно опираться. Не зря в народе говорят: ум — хорошо, а дядя — лучше.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

Мужа приняли слесарем по механизации трудоемких процессов на животноводстве. Жену — дояркой. Она набрала группу нетелей. Скорее животные должны расти, и целью доярки будет взять больше молока. Пока супруги работают без замечаний.

В комиссию по приему и увольнению кадров входит председатель сельсовета А. А. Жданов. Он подсказал Арленковым, где найти частную квартиру. Проявил заботу о других вновь прибывших, рассказал им, где следует прописаться. Участие в работе комиссии помогает ему знакомиться с населением.

## РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ!

## «ОТВАЖНЫЕ РАЗВЕДЧИКИ»

Несколько дней назад в Красулинской средней школе была проведена военно-патриотическая игра «Зарница». В ней участвовали ученики 3—7 классов: батальон «синих» сражался с батальоном «зеленых». Задача обоих отрядов состояла в том, чтобы, пользуясь компасом, найти знамя противника, спрятанное в нескольких километрах от села.

Первым справился с заданием батальон «синих» (командир — восьмиклассник Сережа Шилов). Ребята проявили хорошую подготовку,

отличную ориентацию. Особенно отличились ученики четвертого класса Сережа Лаптев, Юра Синявов, Вова Дуплинский и Юра Борец. Большую сообразительность обнаружили и самые маленькие игроки — третьеклассники Саша Абрамов, Саша Тихонов, Надя Бричихина и другие. За находчивость, смекалку и отвагу приказом главнокомандующего «Зарницы» — учителя физкультуры И. А. Пономарева — ребятам объявлена благодарность и вручены награды — яблоки, конфеты, мороженое.

Л. МАНАКОВА.

# Колхоз-передовик набирает темпы

Колхоз «Вперед» долгое время считался отстающим хозяйством. Как правило, замыкал сводку по многим показателям. А потом — одна победа, другая. В 1968 году колектив выполнил районный план по сдаче зерна государству. Шедро земля наградила заботы хлеборобов. Вот уже несколько лет растениеводство дает чистую прибыль. Даже в прошлом неблагоприятном году колхоз оказался рентабельным.

Для многих было неожиданностью, что нынче «Вперед» раньше срока выполнил план первого квартала по сдаче яиц и мяса государству, занимает первое место по производству молока. Но это закономерно. Потому что переднее предшествовал кропотливый и упорный труд.

Новая веха в истории колхоза — принятие Устава, которое проходило на недавно состоявшемся собрании колхозников. Здесь подвели итоги сделанному за прошедший год. Докладчик председатель колхоза Михаил Павлович Сметаников отметил, что земледелие в хозяйстве зиждется теперь на более твердой основе, чем прежде. Введен севооборот. Больше стало вноситься удобрений, как органических, так и минеральных. Внедрены такие новые агроприемы, как регулирование таяния снега путем бороздования и прикатывания, задержание талых вод путем борозд на зяби, боронование на мерзлой корке с целью закрытия влаги, передашка зяби на заплывающих тяжелых почвах под пропашные и зерновые.

Все настичивее в производство входит комплексная механизация производственных процессов. Принимаются меры по укомплектованию бригад квалифицированными и постоянными кадрами. Решено улучшить пастбищные уголья. С этой целью они будут разбиты на клетки с таким расчетом, чтобы в одной пасти не более двух дней и возвращаться на нее через 15—30. Создаются культур-

ные пастбища. Уже произведено залужение пашни на площади 250 гектаров.

На собрании докладчик и выступающие в прениях больше говорили о недостатках, мешающих более успешному выполнению принятых обязательств, о резервах, которых немало в хозяйстве. Еще низка производительность машин. Достаточно сказать, что на один условный трактор выработка составила 360 гектаров мягкой пашни при плане 394. Сказались не только суровая снежная зима и затяжная дождливая весна. Имели место значительные простои из-за неисправностей, особенно в бригаде № 4 и 11. Сказался некачественный ремонт техники и несвоевременное планирование технических уходов. Среди бригадиров не изжита порочная практика снимать механизаторов с техники и отправлять на различные работы, хотя каждому ясно, что механизатор, вооруженный десятками «лошадиных сил», даст во много раз больше пользы, чем с лопатой.

Неплохие некоторые показатели в работе автопарка. Себестоимость тонно-километра доведена до 9,1 копейки, или в два раза ниже плановой. Но она могла быть еще ниже, если бы не перерасход 9,9 тысячи рублей на ремонт автомобилей, а также перерасход бензина. Много машин простаивало по техническим неисправностям, из-за отсутствия шофера, нерационального использования их. Низок коэффициент пробега — 0,38. Это говорит о том, что допускаются прогон автомобилей вхолостую. Не всегда загружаются они на полную мощность.

Много механизаторов было названо в докладе и выступлениях, которые своим трудом показали, чего можно добиться от техники, если использовать ее умело. Это Т. Леликов, Духов, Алтухов, Саворовский и многие другие.

Есть много передовиков в животноводстве. Но немало

и недостатков. Большой отход скота допустили в бригадах № 2, 4, 11. Сказалось плохое качество силоса. Он с повышенной кислотностью из-за длительной закладки и плохой утрамбовки.

В большинстве бригад не создан микроклимат, который определяется качеством воздушной среды, степенью увлажнения, освещения, нагревания или охлаждения. Вентиляция и канализация в скотных дворах не соответствуют требуемым условиям. Это создает сырость, грязь, большое скопление аммиака, сероводорода и других вредных газов, отрицательно влияющих на организм животного. На этом теряется 10—15 процентов продукции.

Не везде еще соблюдается высокий уровень ветеринарно-санитарной культуры. В бригадах № 6, 7, 8 коровы грязные даже в родильных отделениях. Территория скотных дворов захламлена навозом, который сваливают кому где вздумается.

План по валовому производству молока и мяса за год не выполнен. Причиной тому — плохая организация труда. К примеру, в одиннадцатой бригаде дойные гурты на пастбища выгнали только в конце мая. Часто срывалась ночная пастьба по вине скотников.

А между тем результаты в животноводстве могли добиться куда лучше. Во второй бригаде смогли же получить на 351 килограмм больше среднесовхозного. Или взять отдельных животноводов. В. Д. Полинкевич от каждой коровы своей группы получила по 2917 килограммов молока.

Чтобы повысить продуктивность скота, колхозники наметили увеличить посевы многолетних трав. Во всех бригадах внедрить пастбищные севообороты. Полностью перейти на механическое доение. Ежегодно сеять корнеплоды на площади не менее ста гектаров. Создать фермы по выращиванию молодняка с интенсивным откормом и продавать его государству

весом не ниже 320 килограммов с высокой кондицией.

Чистый доход колхоза составил 174 тысячи рублей. В расчете на 100 гектаров сельхозугодий получено по 5,9 тысячи рублей против 7,9 тысячи рублей плановых. Это потому, что в 1969 году колхоз был освобожден от сдачи зерна государству. Надо было сдать по плану 20 тысяч центнеров, а удельный вес в денежной выручке от зерна большой.

Растет уровень благосостояния тружеников. Возрастает покупательный спрос на товары. В среднем на каждого работающего продано товаров на тысячу рублей. Растут общественные фонды колхоза. В прошлом году почти каждый колхозник пользовался льготами из общественных фондов, которые были предоставлены в виде бесплатного питания и воспитания в детских садах и яслях. Каждый механизатор,

проработавший на технике не менее трех лет, получает за выслугу лет от 12 до 25 процентов к основной зарплате. Так, Н. С. Фенин только за выслугу лет получил 364 рубля. Большую помощь колхоз оказывает его членам в строительстве и приобретении домов, домашнего скота и т. д.

В этом году молодым механизаторам в первые шесть месяцев снижается норма выработки до 30 процентов. Старшему механизатору за обучение молодого доплачивается 10 процентов к его тарифу. В праздничные дни оплата двойная.

Много других ценных предложений записали колхозники в своем решении, принимая важный документ — новый Устав сельхозартели. Они направлены на дальнейшее процветание колхоза и колхозников.

А. ШИБАЕВА.

## ПРИВЕТЛИВЫЙ ЧЕЛОВЕК

ДЕПУТАТ  
СЕЛЬСОВЕТА

коллективом. У нее порядок кругом..

Есть выражение — в крови у человека. Его можно припомнить, говоря об Анастасии Павловне. Когда в Поволжье жила, то переживала за свой край, хотела чтобы красиво все было и удобно для жизни. Переехала к нам — то же самое. Не может она быть спокойной, если видит, что людям приходится мучиться с водой, ходить по грязным улицам, если они не могут пробрести необходимое в магазинах.

Жители поселка Рассвет, видя, что Анастасия Павловна хороший, деловой человек, доверили ей депутатские обязанности. Второй депутатский срок она работает. Как-то на сессии Бунгурского сельсовета зашел разговор о сборе денежных средств на общественные нужды. Вопрос оставался неясным — как отнесутся люди. Но Анастасия Павловна поднялась и говорит:

— Я знаю, наши согласятся с решением Совета, деньги сдадут.

Несомненно, чтобы сделать такое заверение, нужно знать людей, пользоваться у них авторитетом...

Преображается поселок Рассвет. Весной здесь дружно прибираются улицы: люди обновляют оградки, заборы, штакетники, сажают деревья, подметают дворы, вывозят лишний хлам. Все это необходимо для того, чтобы был здоровый быт.

Анастасия Павловна Бедарева руководит хорошими делами. Она увлечена ими.

В. ШАТКИН.

## ЖИВУТ ВЕСЕЛО



На районном смотре школьной художественной самодеятельности хорошо выступили ребята из Сосновки. На областной смотре прошли два номера их программы. Это — песни в исполнении Люды Коробейниковой и Гали Камакиной и матросский танец в исполнении группы учащихся шестых классов.

Фото Г. МЕДВЕДКИНА.



## Не отказывают и не обещают

Много в селе Боровково молодежи. Это заметно по делам. Парни и девушки не стали дожидаться, пока совхоз отремонтирует клуб. Они своими силами сделали это. И шторы для клуба купили сами, и новогодний вечер провели, и организовали проводы в армию комсомольца А. Гайдарова. Молодцы, ребята! Не ждут помощи со стороны, не сидят сложа руки.

Но, увы, все своими руками не сделаешь. Как, например, баян. Уж на что ребята на все руки мастера, но такого умельца не нашлось. Подготовили к Дню Советской Армии концерт, баянистов много, а баяна нет. Обратились в партком совхоза, в рабочем, и председателю Безруковского сельсовета с просьбой приобрести кляя клуба баян. Казалось бы, таким ребятам нельзя отказать. Им и не отказали. Дали, но только на

время. Поставили условие, что за это они выступят еще с одним концертом в селе Подобасс. Молодым это не трудно — сделали.

Позади — праздник воинов, 8 марта, приближается юбилей со дня рождения В. И. Ленина, а ребята без музыкального инструмента. «Намкажется, труднее зажечь огонь в сердцах молодежи, чем погасить его. А руководство совхоза, сельсовет отказывать прямо не отказывают, и обещать не обещают».

Под письмом, которое прислано в редакцию, пятнадцать подписей. «Сейчас нам нужно готовиться, готовиться и еще раз готовиться. Но ничего не получается — нет музыки».

Вызывает удивление отношение парткома совхоза и сельсовета. Нельзя допустить, чтобы молодежь теряла веру в руководителей.

• БОЙ ПЬЯНИЦАМ И ПРОГУЛЬЩИКАМ!

# ХВАТИТЬ ЦЕРЕМОНИТЬСЯ

Некогда коллектив Шороховского отделения совхоза «Ильинский» славился трудовыми успехами. Его ставили в пример многим не только в хозяйстве, и в районе. Но стоило руководителям ослабить требовательность к каждому рабочему, среди них появились пьяницы, прогульщики. Померкли слава коллектива.

Помнился, было собрание, на котором шел разговор о нарушителях трудовой дисциплины, мешающих честным труженикам добиваться производственных успехов, о тех, кто позорит добре имя земедельца. И вроде бы договорились покончить с пьяницами. Некоторые так и поступили. Но нашлись люди, для которых общественное мнение — не авторитет, они продолжали свое дело. И вот, когда терпение лопнуло, люди собрались вновь на сход.

В кантоне отделения тесно. Доярка Наталья Зуева пришла прямо с работы, не успев переодеться. Люди потеснились, дали место. Рядом садятся скотники Василий Печекладов и Александр Халматов, дядки Валентина Вагина и Анастасия Каплина, техник-осеменатор Александра Красулина. Сколько у них обиды на тех, кто сам не работает и другим мешает! Из-за пьянина не подвоятся во время корма, сутками не доятся коровы. Честным труженикам приходится за пьяниц работать. В отделении поэтому резко снизилась продуктивность скота, коллектив не справляется с высокими обязательствами по производству молока и мяса.

Виновники схода крадучись стараются пробраться в темный угол. Но председательствующий приглашает их вперед, на скамейку позора. Нехотя идет Зинаида Широкова. Год—два назад она заслужила этого.

## ОБДУМЫВАЮЩЕМУ ЖИТЬЕ

НАЧИНАЕТСЯ роман почти детективно: бывший офицер СС просыпается в итальянском поселке на берегу моря. Он встречается с сыном русского эмигранта, который бок о бок с фашистами шел в 1941 году на Советский Союз. Старые «коллеги» сговариваются о поездке в Москву. Целью ее называется подготовка альбомов древнего русского искусства. На самом деле это далеко не так.

Следующая глава имеет не менее интригующую завязку. Молодая москвичка Лера Васильева выходит замуж за итальянца и покидает родину. Теперь она в «свободном мире», в прекрасной Италии. Как же выглядит этот мир, если попадешь туда не туристом, а насовсем, если его законы становятся для тебя обязательными?

В очередной главе речь идет о молодом инженере Феликсе Самарине и его жене Нонночеке. Оба хорошие, честные люди. Но и тут не обходится без конфликта: они расходятся, так как между ними нет любви. В этой главе определяется одна из проблем, затронутых в романе, — проблема любви и брака.

Кстати, разойдется с мужем итальянцем и Лера, убедившись в буржуазной сущности этого человека.

А вот и другая проблема — наивная оскоминка, но живучая проблема отцов и детей.

— Вы, ребятки, беспечничаете, — говорит Сергей Антропович Самарин, отец Феликса. — Все признаков образы ряда положительных героев (Феликс, Лера). Большая идеальная нагрузка возлагается автором на писателя Булата. Но и он — без плоти и крови, не живой, не яркий. Часто нет логики в поступках героев, решающие моменты в их действии не подготовлены ходом пред-

О романе В. Кочетова «ЧЕГО ЖЕ ТЫ ХОЧЕШЬ?»  
(Журнал «Октябрь», 1969 г., № 9, 10, 11).

недобитки, люди без родины, агенты ЦРУ изучают причины поражения фашистов в войне, ищут новые способы борьбы.

— Мы идем по трем линиям, — говорит Уго Клауберг, бывший эсэсовец. — Первая — старики, старшее поколение. На них мы сеньора Карадонны. Можно повздешествовать религией... Второе — второе — замуж за итальянца и покидает родину. Теперь она в «свободном мире», в прекрасной Италии. Как же выглядит этот мир, если попадешь туда не туристом, а насовсем, если его законы становятся для тебя обязательными?

В очередной главе речь идет о молодом инженере Феликсе Самарине и его жене Нонночеке. Оба хорошие, честные люди. Но и тут не обходится без конфликта: они расходятся, так как между ними нет любви. В этой главе определяется одна из проблем, затронутых в романе, — проблема любви и брака.

Кстати, разойдется с мужем итальянцем и Лера, убедившись в буржуазной сущности этого человека.

А вот и другая проблема — наивная оскоминка, но живучая проблема отцов и детей.

Нельзя не отметить некоторых недостатков романа. Ходулины, лишенны индивидуальных признаков образы ряда положительных героев (Феликс, Лера). Большая идеальная нагрузка возлагается автором на писателя Булата. Но и он — без плоти и крови, не живой, не яркий. Часто нет логики в поступках героев, решающие моменты в их действии не подготовлены ходом пред-

интересные раздумья и споры о поколениях не раз встретятся нам в романе.

Совсем о другом думают участники «культурной» делегации, собирающиеся в СССР. Фашистские

выступления подкрепляются репликами с мест: «Где ваша совесть?», «Подумайте о себе, о своих детях, о вреде пьянки для производства!». Анастасия Каплина свое выступление закончила так:

— Мы порой мириемся с пьяницами, не одергиваем их. Почему такие добренькие? Рассчитываем, что проснется в людях совесть? Без нашей коллективной помощи не проснется!

— Все мы работаем на земле, — говорит скотник Василий Печекладов, — и хорошо знаем, как сорняки мешают культурным растениям, которые старательно выращивает человек. Сорняки с разговор: не исправляться — пощадят вырывать с корнем. Так же решительно надоступать с пьяницами и лодырями всех мас-тей.

Нашлись на сходе и сочувствующие. Это скотник Петр Попов. Он, оказывается, ничего крамоль-

Любовь Мясникова и Василий Емелин. Кто мнет шапку в руках, кто перебирает концы платка. Стыд-то какой! Собравшись с мыслями, каждый заверяет, что будет честно трудиться. Им встречный вопрос: «Хорошо подумали, сдержите слово?».

На голосование ставится судьба Широковых. Есть два предложения. Уволить с работы и выслить из села. Поверить еще раз и оставить на прежнем месте. Односельчане поверли клятвенным обещанием супругов — проголосовали за второе предложение. Но предупредили, что это последний разрядка вырывают с корнем. Так же решительно надоступать с пьяницами и лодырями всех мас-тей.

Правильно поступают шороховцы, что вот так дружно дают бой пьяницам, прогульщикам и разного рода захребетникам. Сейчас,



ногого не видят в пьяницах, объясняет их по-образительски: «На своих пьют», «С кем не бывает?», «Что тебе — больше всех надо?».

Отповедь Попову дал скотник Александр Халматов. Он тоже когда-то прикладывался к рюмке. А сейчас расстался с ней, стал человеком. И на работе у него и дома полный порядок.

Предоставляется слово пьяницам и прогульщикам. Поднимают-ся и клянутся покончить с былим Зинаидой и Анатолием Широковыми,

когда всюду идет серьезный разговор о резервах производства, бережливости и экономии в большом и малом, при обсуждении Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, это особенно важно.

П. МЕДОВ.

На снимке (слева направо): Мясникова, Широков, Емелин и Широкова на скамье позора.

Фото Б. Химича.

## Сибирский праздник

На центральной площади села Ильинки многолюдно, торжественно и нарядно. С песней и пляской под гармошку в русских костюмах идут животноводы, механизаторы, пенсионеры...

Бойко торгуют горячими блинами, пельменями. Потягаться силой собирались русские богатыри. По десять человек с каждой стороны натянули канат струной. Богатыри восторженно переживают. Смех, шутки...

Идут соревнования в меткости и смекалке. Победитель ожидает оригинальный приз. Как магнит, притянул к себе людей высокий столб с дорогими подарками на верху. Кто же будет победителем? Пытались уже многие. Некоторые почти достигли цели, но под смехом присутствующих спускались вниз. Трудная задача! Столб облит водой и блестит, как зеркальный.

— Нет, это бесполезная затея, — говорит кто-то после каждой бесполезной попытки.

Но вот выходит Владимир Шелковников. Улыбнулся, взглянул на столб и легко полез вверх... Отых. Рывок вперед, секунда... и... вот они — новенькие сапоги!

Еще не утихи восторги и рукоплескания, как стремительно полез по столбу Николай Мусохранов. Он дважды без отдыха снял призы. Слава Абрамов «добыл» ча-сы.

Накал состязания нарастает. Зазвенели бубенчики. Лихо мчится тройка с Дедом Морозом и Снегурочкой.

Весело, интересно, дружно, всем миром провожали русскую зиму ильинцы. Торжественно подожгли чучело — символ зимы.

Ф. ГАВРИЛОВ,  
учитель  
Ильинской  
средней школы.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

При Новокузнецком городском рынке организовано бюро торговых услуг. Колхозники, работники совхозов и другие граждане, которые имеют излишки сельхозпродуктов, могут сдать их туда и сразу получить деньги.

Бюро торговых услуг принимает говядину, свинину, битую птицу, овощи, картофель, мед, яйца, яблоки, сухофрукты и другие продукты.

Товарищи! Пользуйтесь услугами бюро торговых услуг. Тем самым вы экономите времена.

## Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47, отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудающих — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП06458  
Заказ 3868, тираж 5690.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

Перечень творческих просьб может быть продолжен. Словно костра в линяной пряже, они выделяются на ладно сработанном полотне. Но частные недостатки и все-таки не определяют степени ценности произведения.

В «ЛИТЕРАТУРНОЙ газете» за 11 февраля нынешнего года (№ 7) была опубликована обширная рецензия на роман «Чего же ты хочешь?». Можно согласиться

о том, что в нем немало пользы человеку, обдумывающему жизнь.

Э. УГРЮМОВ.